
Resan till en vision
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Kommunfullmäktige 29 sep 2021



- En ledstjärna 

- För alla

- Platsen Ånge kommun vill utvecklas

- Utmaning och inspiration 



Processen



Material och metod

Vad tycker näringslivet? Vad tycker världen?Vad tycker våra medborgare i 
alla åldrar?



Från macro till micro





”Vi har en levande landsbygd med hållbar infrastruktur för 
alla. Det är enkelt att bo var man vill i kommunen. 
Decentraliseringen, digitaliseringen och ett stärkt näringsliv har 
skapat förutsättningarna som behövs i form av jobb och 
serviceutbud. Landskapet och samhället är välvårdat och 
tilltalande.

Det finns gott om mötesplatser, aktiviteter och ett brett 
kulturutbud för alla ute i bygderna och i centralorterna som 
stimulerar till livslust, kreativitet, rörelse och ett hälsosamt liv 
hos barn, unga, vuxna och gamla.

Platsen andas avslappnad exklusivitet – en sådan där 
gemenskap man vill vara med i, som står stadigt för trygghet, 
inkludering, delaktighet och demokrati. Vi lever med 
frihetskänsla OCH känner glädje i att ta ansvar för vårt 
värdskap. Vi välkomnar varmt nya människor, företag och 
idéer. Det är by-känslan och by-mentaliteten vi är stolta över.

Vi driver stadigt på samhällsutvecklingen genom kompetens- 
och näringslivsutveckling. Vi har framtidstro och viljestyrka, 
och strävar alltid efter att vara förebilder. Vi är nyfikna, 
välkomnar förändring, och söker efter nya trender och 
möjligheter att undersöka och upptäcka.

Vi nyttjar våra styrkor och förädlar våra tillgångar vist med 
respekt, vördnad och i samförstånd för att mätta 
resursbehoven idag utan att äventyra framtida generationers 
möjligheter. Vi tar hand om det vi har och vågar satsa på det vi 
är bäst på.”

Målområde: “År 2030 är Västernorrland den plats människor väljer för att leva och besöka”
Principer: “Digitalisering”, “Ta vara på potentialen i både stad och land”, “Jämställdhet”
Prioriteringar: “Upplevd närhet till omvärlden oavsett om den är fysisk eller digital”, “Ett 
funktionellt och sammanhållet system för hållbart resande”

Målområde: “År 2030 är Västernorrland den plats människor väljer för att leva och besöka”
Principer: “Digitalisering”, “Jämställdhet”
Prioriteringar: “Växande region med attraktiva, livskraftiga städer och landsbygder”

Målområde: “År 2030 har Västernorrland som plats stärkts ur ett nationellt och globalt 
perspektiv”
Principer: “Flernivåstyre”, “Ta vara på potentialen i både stad och land”, “Jämställdhet”, “Låt 
aktörer gå före - alla behöver inte vara med på allt”, “Testa nytt och kontinuerligt lärande”
Prioriteringar: “Ett modigt regionalt ledarskap som tar ansvar för framtiden”

Målområde: “År 2030 är Västernorrland platsen där företag och organisationer väljer att växa”
Principer: “Digitalisering”, “Ta vara på potentialen i både stad och land”, ”Jämställdhet”, “Testa 
nytt och kontinuerligt lärande”
Prioriteringar: “Kraftsamla för att skapa, attrahera och behålla kompetens”, “Alla ska ha 
grundläggande behörighet från grundskola och gymnasium”, “Skola och arbetsliv samverkar kring 
arbetsmarknadens möjligheter för ökad matchningsgrad”, “Fler nya och växande hållbara företag 
och fler företagsamma invånare”.

Huvudmålområde: “År 2030 är Västernorrland platsen där företag och organisationer väljer 
att växa”
Principer: “Ta vara på potentialen i både stad och land”, “Jämställdhet”
Prioriteringar: “Ett sammanbundet logistiksystem som ger kraftigt minskad klimatpåverkan från 
länets transportsektor”, ”Utvecklade styrkeområden genom smart specialisering”



Workshop
Kommunfullmäktige 24 maj

- Visionsförslag från politiken
- Sammanställning av förslagen
- Totalt fem förslag till vision



Från fem till tre förslag
Kommunfullmäktige 14 juni

Från fem förslag till vision till tre förslag till vision

A Med öppna hjärtan frodas en landsbygd i mitt där skog, vatten, sol, vind och nyfikenhet är vår kraft. 
Framtidstro vart vi än går med utrymme för barn, vuxna och näringsliv att växa.

B Där välkomnande gemenskap, kreativitet, rik fritid och hållbarhet står i centrum för tillväxt och 
utveckling hos små och stora.

C Vi är en plats för alla, med närhet till natur och gemenskap. Här ger näring och engagemang kraft till en 
levande bygd.



Allmänhetens 
omröstning

• Allmänhetens bjöds att 
rösta bland de tre 
förslagen

• Digital omröstning

• 17 augusti-13 september

• Fri från personuppgifter

• Bindande resultat



Visionen



Vi är en plats för alla, med närhet till natur och gemenskap. 
Här ger näring och engagemang kraft till en levande bygd.


